

112-2 寫作測驗特優範文

〈不完美〉

20105 汪鈺綦

所謂「人無完人」，世界上並不存在完美的人，人的一生也不可能達到完美。完美對我而言是一個遙遠的詞彙，也許是生命中那些缺口導致個人對於「完美」有「不配得感」：與其完美，我更欣賞瑕疵帶來的新生與驚喜，那是一種生而為人的感動，或人生路上最值得珍惜的美好。

出身於「宮廟文化」盛行的地方，我的國中屬實混亂。校門口總有面露兇悍的地方混混助手等著他要理論的人；廁所總瀰漫著一股無以名狀的葡萄香精味；教室裡總有一群熱衷於毀壞上課秩序的同學，紛亂的環境讓我學會低調行事和不義氣用事，儘管拳頭在那裡可以解決大部分的糾紛。我的環境很「不完美」，但在一個絕對異溫層中，人格上的成長價值堪稱驚人，大人總說我沉穩，我只是懂得如何自保又活得舒服。

雖然國中的環境黑暗破碎，但那同時也是光照進來的地方。向陽而生是低潮後的重振，而裂痕並不代表負面，掙脫令人窒息的地方後涅槃重生，我覺得比一路順遂亮麗的多，那些生命歷程上或深或淺的的痕跡是堅韌，更是美。

國中畢業後會考成績出爐，或許時運不加又或者技果真不如人，我到了一間沒有想過的高中，可是，又有誰知道完美的成績一定有完美的校園生活呢？帶著不完美的成績來到這裡，我也過上了理想中完美的高中。那些溫暖的人和富挑戰性的是給予我滿滿勇氣，使我有許多自我突破的動力，在恰好最是青春的年紀添上好幾筆濃墨重彩的印記。我想，不完美的應試結果成就完美的高中生活，也算是完美的結果。

不完美的種種屬實自然之常情，只要我們坦然與自持的把那些不甚平穩的路走完，回首來路才會懂生命之美來自於精彩而非完美；只要我們樂觀和充滿希望地走向未來的路，那些低谷都只是鋪墊，而到達了山頂，反而享受到奮力向上的韌性。我們都在不完美的裂縫中，朝著頭頂陽光，努力成長成一個豐富、有深度的、或許滿足自我「完美」期待的，不完美的人。

〈不完美〉

20125 唐茂宸

生活從來就不會如懸於夜空中的銀盤，完美無瑕，但有時缺陷的存在，也許能讓這一切「不完美的很完美」。

好比說一場旅行，當一切的行程都盡如人意，不曾有絲毫偏差，亦或是不愉快產生，再度憶起之際，心中便覺索然無味，內心並不會為之而有所起伏，便如嚐甜膩之物，久之，味即散去；然而，若是一場曲折離奇，充滿異人異事之旅，多年後再與友人憶起時，便有了共同的回憶使眾人莞爾置之，如同入口之春梅，始為酸，而後苦，最後轉以春日之甘甜，浸潤味蕾。

又好比說一首情歌，若是過度修音，使得其呈現出之唱腔毫無破綻，歌聲中便無法顯露曲中人於情海中歷經滄桑，在狂風暴雨中，緊依著船杆，但始終無法收帆靠岸之無助與悲淒感，而此即為一首情歌能使聽者「臨樂涕泣」之關鍵所在，是以缺陷有時能使不完美變得格外的完美。

是以於我人生而言，便是透過生命中的缺陷來豐盈我的思想及視野。在半年前的我深受自發性氣胸折磨，而後開刀並住院數天，也是藉由這次的生命歷練使我開刀前驚覺自己在過去的幾年間，不斷浪費時間在毫無意義的事物上，並過於追求不屬於自己的事物，從為停下來好好「善待自己」並「聆聽自己的內心」。此外我也認知到自己總把「身體健康」視為理所當然，卻未意識到「能順暢的呼吸」是多麼得來不易之事。而在住院期間也明白——世上唯一會無私為己奉獻並陪伴在身旁的只有父母親。

「不完美」像是生活中各種事物的調味料，它沒有一定的味道，它可以是苦、酸、辣、甜、鹹，也可以是酸中帶甜，亦或是苦中帶鹹，端看當時的自己是如何去品嚐、消化；「不完美」之於我的生命如咖啡因，使我清醒——從思想的缺漏中；進而將我救贖——從纏繞的思緒中；又使我釋懷——從不斷的取捨中；最後使我珍惜——過去、現在和未來的每一個人事物。

〈不完美〉

20718 李家睿

前年逛花市買了一盆豔綠色的黃金葛，綠黃色的葉片上有些許的小點蟲蛀，身為一個植物界聞風喪膽的綠殺手，種放手不管仍能生長茂密的黃金葛，是最好的選擇。

擁有"小蟲蛀"的黃金葛雖然不完美，但是非常健康，隨著時間的挪移，我有記得遍澆水的狀況下，日趨繁盛，陽台成了我最喜歡的地方。而人生也是如此吧！有些的際遇或情況不完美，天不時地不利人不合，但只要健康正向前進，"變茂密"也不是不可能。

一個社團再春雷打下的那刻從學校的地平線上冒了出來，身為社長的我帶領著創社時招募進來的幹部議起打拚，隨著葉片慢慢長大，"蟲蛀"絡在了社團內，一個誤會，造成了更多的誤會，在我神經大條都沒有察覺到的情況下，炸鍋了。所有人對彼此幹部間還有社長我之間，負面的情緒蜂擁而至，介於理性和不理性間，謾罵、冷戰、資訊戰.....，身為社長的我，並未帶頭遏止、和解，與幹部間的誤會與不解，近乎沒有解決，直到某位幹部站出來喊停，帶頭坐下來，火勢才得以控制。在他帶頭共同討論下，每個人都把不滿理性的提了出來，也都一一逐步解決、化解。

未盡討論之責，化解誤會之責，是我在社團內抹不去的痛，抹不去的瑕疵，而這位幹部帶頭停戰的行為，或許就像偶爾澆水的我，老天爺適時給了我一個考驗與歷鍊，在面對處理事情上的不完美，讓我學習如何更好的處理，而非冷冷的、草草地帶過便全身而退。在此之後，一些幹部或許心中仍有一道牆，隔著社團，隔著我，但是彼此裝上了電話，加了門，一切誤會與忌憚慢慢逝去，留下了蟲蛀後的洞，蟲灰溜溜的離去，而新的葉片，正慢慢健康的茁壯，越來越蒼鬱。

人生或許就是如此，俗話說："不經一事，不長一志。"沒有經過被蟲咬傷的苦與痛，如何避免蟲的到來？發現自己的不完美，不要躲閃與逃避，面對它，解決它，才能成為更好、更完美的自己。

112-2 寫作測驗優等範文

〈不完美〉

20526 翁丞佑

在人的一生當中，總會遭遇許多事，有的事過眼雲煙、倏忽即逝；有的事卻能夠熱鐵烙膚，在記憶的長河當中浮沉；有的事就像飛鳥一般，飛掠過天際，漸去漸遠；有的事就像夏日當中潺潺的小河，亦或像是冬日輕飄的落葉，像是夭紫的春花，又似秋日的枯草，有的事雖說似無所見，但又非視而不見，每當思想起，便卻總令人感到歷歷如繪。而在這些事當中，總有許多是不完美，其中有令我難以忘懷，那便是我在高二上參加比賽的經驗。

那是一場辯論賽，大家總投注著理性與批判的眼光看著臺上的選手。那是一場我自認不完美的比賽，即便我拿了季軍。一般人認為，一場不完美的辯論賽，大概是因為我拿了獎盃但不滿足，又或者是在場上表現不好、口齒不夠清晰，還是質詢沒有犀利、答辯沒有準確，但事實並非如此。對我而言，拿了獎盃固然開心，在場上表達流利，技巧也還算成功，但這並不完美。

不完美什麼？有什麼差強人意的？有，在最激烈的那一戰，我卻不在隊友的身邊。比賽很重要，但我有自己的私事，所以我排開了比賽。即便沒人道我不對，但我仍過意不去；即便私事與比賽都相當成功，但我卻難以釋懷；即便最後上場了，卻感覺不那麼負責。我和社長討論這件事，不過他卻拋出了不同的見解，他覺得私事難以避免是人之常情，但更重要的是，他認為是因為我有在不斷的準備，不論是查找資料或統整，都是能夠戰勝的關鍵。獲得他的肯定，我很開心。

在人的漫漫長路上，或許完美根本不存在。從我的經驗中我發現，即便是件盛大的成功或傑出的成就，靠的都是那份不完美去完善、點綴它。如果沒有這個不完美，我不會得到一個肯定；如果沒有這個不完美，我有沒有可能也得不到勝仗的殊榮；如果沒有這個不完美，這會不會成為屬於我的長路上，那真正不完美的地方？我不知道，但我知道這份不完美將成為現今我的一部分，成為我再向前的動力。

〈不完美〉

21302 宋宥慈

猶記兩年前的春天，某一個凌晨時分，那個早該是世間萬物陷入沉睡的時刻，卻有個檯燈依舊亮著，暖黃光和我心中的焦慮似乎不太搭，也無法撫慰我躁動不安的心。紅筆和螢光筆在複習講義和考卷中來回穿梭，世界安靜的只剩筆尖擦過紙面的沙沙聲。

考試就像一場戰爭，做好萬全準備的人才能在戰場上稱王。都說做好兩百分的努力，才能在會考時交出一百分的成績單，我也是如此相信著。我想只有完美的答卷才能證明我的努力，於是每一張考卷，每一道題目成了我緊抓不放的目標，成了我的生活重心。說實話，國中程度的內容並不算過於困難，但光是了解觀念還遠遠不能達到完美，滿分二字背後乘載的不僅是精通課本、講義上的內容，而是知識、耐心和細心共同交織而成的。為了達成目標，我幾乎將所有時間花在複習與練習題目上，一頭潛進知識的汪洋裡，即使有點喘不過氣也不願上岸。

即使如此，隨著時間流逝，會考的日子將近，我的成績開始下滑，我也越來越焦慮，一拿起筆就開始緊張，看著白底黑字卻讀不進腦中。終於，我失敗了，在會考發揮失常，使我與那我無比嚮往的學校失之交臂。我的會考並不完美，但我的世界並未因此崩塌。相反的，我到了一個以前沒想過的環境，認識了許多很好的人，接觸了許多新奇的事。或許人生中的一切都在冥冥中自有安排，我萬分感謝命運，帶領我到了這個地方，給予我現在所擁有的一切幸福與快樂。

如果有機會和過去的自己對話，我想告訴她，生命的意義並不在追求完美，不是考上好學校，拿到好成績才能算成功。就算不完美也沒有關係，或者說，生命是因為不完美才美好的。一切的意外，不同的選擇，會帶我們走上不同的道路，或許不一定能走到目的地，但一路上美麗的藍天和每一株花草樹木，盛放美好的風景本就值得。我想，生命正是因不完美才美。

〈不完美〉

21416 劉玳寧

人生宛如遊戲中隨機抽取的撲克卡牌，每個人與生俱來的條件本就不相同，而其中優劣參半，十全十美近幾不可能，而全為劣勢的可能也極低。無人能預先決定手中掌握這那些卡牌，唯一能掌握的，是盡己所能的運用手中能掌握的，想方設法化劣勢為優勢，將不完美演繹成完美。

自幼以來，父母便離異，從孩堤時期就生長在一個無法同時兼具父愛及母愛的家庭，+而每每提起相關議題，氛圍彷若空氣凝結似地尷尬，因此我心中一直以來都有著一個似乎無法填滿的缺口。旁人的議論乃至於家中長輩的指指點點。字字句句侵蝕著我當時幼小的心靈，深陷無法自信的泥淖，不斷思索：為何是我得承受著如此的不完美，處在一個感情破碎的家庭？如程式錯誤迴圈無止盡似地不斷自我懷疑。

歷經一連串痛徹心扉的苦思，我終於領悟到，縱使我的家庭不完美，但仍可以充滿愛。無論如何，父母終究還是我的父母，他們仍是愛著我的。縱使我們無法如一般家庭一般時常齊聚一堂共享天倫之樂，又即便父母在各自有了另一半後，在他們面前提起對方時需小心翼翼，抑或是父母各自的另一伴在與我相處時難免有些許的不自然。我了解，那並非出於他們所願，在他們方便時，總會給予我關懷抑或是伴我談心，告訴我情況的百般無奈。父母的這份愛從未隨空間時間減少，而是一直深存心中，在破碎裡發芽，轉化為另一種樣態。而我決定不再讓心中芥蒂成為我前進的阻礙，在小小紀便嘗盡人世情場的酸甜苦辣，使我心靈更堅強、思想更成熟，便化作前進的動力。

或許我從來都不是最閃閃發光的樣態，帶著不完美，我依舊能毅然活出自己喜歡的樣子，即便曾因著不完美而心靈粉碎，但帶著不完美成長，反倒是種心靈昇華。人生從不因著不完美而不完美，而是因著不完美，有所領悟成長，而綻出繽紛。